2010年全国普通高等学校招生统一考试

上海化学试卷

    本试卷分为第Ⅰ卷(第1-4页)和第II卷(第5-12页)两部分。全卷共12页。满分150分，考试时问120分钟。

    第Ⅰ卷  (共66分)

考生注意： 

1.答第Ⅰ卷前，考生务必在答题卡上用钢笔或圆珠笔清楚填写姓名、准考证号、校验码，并用2B铅笔正确涂写准考证号和校验码。

2.第Ⅰ卷(1—22小题)，由机器阅卷，答案必须：全部涂写在答题卡上。考生应将代表正确答案的小方格用2B铅笔涂黑。注意答题纸编号与试题题号一一对应，不能错位。答案需要更改时，必须将原选项用橡皮擦去，重新选择。答案不能涂写在试卷上，涂写在试卷上一律不得分。

相对原子质量：H—l C一12 N-14 0-16 Na-23 P-31 S-32  Cl-35．5  K-39

    Br-80 I-127

一、选择题(本题共10分，每小题2分，只有一个正确选项，答案涂写在答题卡上。)

1．下列做法不能体现低碳生活的是

A．减少食物加工过程              B．注意节约用电

C．尽量购买本地的、当季的食物    D．大量使用薪柴为燃料

2．下列有关物质结构的表述正确的是

A．次氯酸的电子式
[image: image152.png]


  [image: image2.png]



B．二氧化硅的分子式
[image: image3.wmf]2
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C．硫原子的最外层电子排布式
[image: image4.wmf]24
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[image: image1.wmf]
D．钠离子的结构示意图

3．下列有机物命名正确的是
A. [image: image5.png]CHj
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4．下列有关物质性质的描述不符合事实的是

 A．有机物不导电             B．金刚石是自然界最硬的物质
   C．
[image: image9.wmf]2
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可用作食品防腐剂     D．N0可用于某些疾病的治疗

5．下列判断正确的是

A．酸酐一定是氧化物           B.晶体中一定存在化学键
 C.碱性氧化物一定是金属氧化物  D．正四面体分子中键角一定是
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二、选择题(本题共36分，每小题3分，只有一个正确选项，答案涂写在答题卡上。)
6．正确的实验操作是实验成功的重要因素，下列实验操作错误的是
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7．Na表示阿伏加德罗常数，下列叙述正确的是 
  A．等物质的量的
[image: image12.wmf]2

N

和C0所含分子数均为
[image: image13.wmf]A
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  B．1.7g 
[image: image14.wmf]22
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中含有的电子数为0.9
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  C．1mol
[image: image16.wmf]22
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 固体中含离子总数为4
[image: image17.wmf]A
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  D．标准状况下，2．24L戊烷所含分子数为0．1
[image: image18.wmf]A
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8．下列实验目的可以达到的是

A．电解熔融氯化镁制取金属镁 
B．醋酸钠结晶水合物与碱石灰共热制取甲烷。
C．浓硫酸与溴化钠共热制取溴化氢
D．饱和碳酸钠溶液除去二氧化碳中的氯化氢
9．下列离子组一定能大量共存的是

  A．甲基橙呈黄色的溶液中：
[image: image19.wmf]I
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  B．石蕊呈蓝色的溶液中：
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  C．含大量Al3+的溶液中：
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  D．含大量0H一的溶液中：
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10．下列各组有机物只用一种试剂无法鉴别的是  
A．乙醇、甲苯、硝基苯   B．苯、苯酚、己烯

  C．苯、甲苯、环己烷    D．甲酸、乙醛、乙酸

11．将0．4gNaOH和1．069
[image: image35.wmf]3
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 混合并配成溶液，向溶液中滴加0．1mol·
[image: image36.wmf]1
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稀盐酸。下列图像能正确表示加入盐酸的体积和生成
[image: image37.wmf]2
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的物质的量的关系的是
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12．下列实验操作或实验事故处理正确的是

A．实验室制溴苯时，将苯与液溴混合后加到有铁丝的反应容器中    
B．实验室制硝基苯时，将硝酸与苯混合后再滴加浓硫酸

C．实验时手指不小心沾上苯酚，立即用
[image: image39.wmf]70
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以上的热水清洗    
D．实验室制乙酸丁酯时，用水浴加热

13．下列实验过程中，始终无明显现象的是

A．
[image: image40.wmf]2
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溶液中    B．
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溶液中
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溶液中   D．
[image: image46.wmf]2
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通入已酸化的
[image: image47.wmf]32
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14．下列判断正确的是

A．测定硫酸铜晶体中结晶水含量时，灼烧至固体发黑，测定值小于理论值  
B．相同条件下，2mol氢原子所具有的能量小于1mol氢分子所具有的能量  
C．0.1
[image: image48.wmf]1
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m的碳酸钠溶液的pH大于0.1
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的醋酸钠溶液的pH

D．1L1
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的碳酸钠溶液吸收S02的量大于1L
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硫化钠溶液吸收
[image: image52.wmf]2
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的量

15．除去下列括号内杂质的试剂或方法错误的是

A．
[image: image53.wmf]3

HNO

溶液(
[image: image54.wmf]24
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)，适量
[image: image55.wmf]2

BaCl

溶液，过滤  
B．
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，酸性
[image: image57.wmf]4
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溶液、浓硫酸，洗气 
C．
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晶体(NaCl)，蒸馏水，结晶

D．
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16．下列溶液中微粒浓度关系一定正确的是

A．氨水与氯化铵的pH=7的混合溶液中：  
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B．pH=2的一元酸和pH=12的一元强碱等体积混合：  
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的硫酸铵溶液中：  
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D．0.1
[image: image65.wmf]1

molL

-

×

的硫化钠溶液中：  
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17.据报道，在300℃、70MPa下由二氧化碳和氢气合成乙醇已成为现实。
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下列叙述错误的是

A．使用Cu-Zn-Fe催化剂可大大提高生产效率

B．反应需在300℃进行可推测该反应是吸热反应  
C．充入大量
[image: image68.wmf]2
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气体可提高
[image: image69.wmf]2
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的转化率

D．从平衡混合气体中分离出
[image: image70.wmf]32
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和
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HO

可提高
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和
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的利用率

三、选择题(本题共20分，每小题4分，每小题有一个或两个正确选项。只有一个正确选项的，多选不给分；有两个正确选项的，选对一个给2分，选错一个，该小题不给分，答案涂写在答题卡上。)
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18．右图是模拟氯碱工业生产中检查氯气是否泄漏的装置，下列有关说法错误的是
  A．烧瓶中立即出现白烟

  B．烧瓶中立即出现红棕色

  C．烧瓶中发生的反应表明常温下氨气有还原性 
  D．烧杯中的溶液是为了吸收有害气体

19．下列反应的离子方程式正确的是
A．苯酚与碳酸钠溶液的反应[image: image74.png]Q OH + CO3> —» @-o— +HCOy




B．等体积、等浓度的
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C．硫酸亚铁溶液中加入用硫酸酸化的过氧化氢溶液
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 D．淀粉碘化钾溶液在空气中变蓝
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20．几种短周期元素的原子半径及主要化合价如下表：
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  下列叙述正确的是

A.X、Y元素的金属性  X<Y

B．一定条件下，Z单质与W的常见单质直接生成2
[image: image80.wmf]2
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C．Y的最高价氧化物对应的水化物能溶于稀氨水

D．一定条件下，w单质可以将z单质从其氢化物中置换出来

21．甲、乙两烧杯中分别装有相同体积、相同pH的氨水和NaOH溶液，各加入10mL 0．1 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image82.wmf]3

ALCl

溶液，两烧杯中都有沉淀生成。下列判断正确的是

A．甲中沉淀一定比乙中的多    B．甲中沉淀可能比乙中的多

C．甲中沉淀一定比乙中的少    D．甲中和乙中的沉淀可能一样多

22．由5mol
[image: image83.wmf]23

Feo

 、4mol
[image: image84.wmf]34

Feo

和3mol Fe0组成的混合物,加入纯铁1mol并在高温下和
[image: image85.wmf]23

Feo

反应。若纯铁完全反应，则反应后混合物中Fe0与
[image: image86.wmf]23

Feo

的物质的量之比可能是

    A 4:3    R．3:2    C，3：1    D．2：l
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第Ⅱ卷(共84分)
四、(本题共24分)

23．胃舒平主要成分是氢氧化铝，同时含有三硅酸镁(
[image: image87.wmf]2382

MgSiOnHO

×

)等化合物。

1)三硅酸镁的氧化物形式为_______，某元素与镁元素不同周期但在相邻一族，且性质和镁元素十分相似，该元素原子核外电子排布式为_______。
2)铝元素的原子核外共有__   ___种不同运动状态的电子、_______种不同能级的电子。
3)某元素与铝元素同周期且原子半径比镁原子半径大，该元素离子半径比铝离子半径____    (填“大”或“小”)，该元素与铝元素的最高价氧化物的水化物之间发生反应的离子方程式为：______

4)
[image: image88.wmf]3
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、Mg0和
[image: image89.wmf]2
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都可以制耐火材料， 其原因是______。 
a
[image: image90.wmf]3
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[image: image91.wmf]2
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都不溶于水

b．
[image: image92.wmf]3

ALO

、Mg0和
[image: image93.wmf]2
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都是白色固体 
c．
[image: image94.wmf]3
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、Mg0和
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都是氧化物 
d．
[image: image96.wmf]3
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、Mg0和
[image: image97.wmf]2
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都有很高的熔点

24．向盛有KL溶液的试管中加入少许
[image: image98.wmf]4
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后滴加氯水，
[image: image99.wmf]4
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层变成紫色。如果继续向试管中滴加氯水，振荡，
[image: image100.wmf]4
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层会逐渐变浅，最后变成无色。

  完成下列填空：

1) 写出并配平
[image: image101.wmf]4
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层由紫色变成无色的化学反应方程式(如果系数是1，不用填写)：
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2)整个过程中的还原剂是___。
3)把KL换成KBr，则
[image: image103.wmf]4
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层变为__色：继续滴加氯水，
[image: image104.wmf]4
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层的颜色没有变化。 
[image: image105.wmf]2

Cl

 、
[image: image106.wmf]3
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、
[image: image107.wmf]3

HBrO

氧化性由强到弱的顺序是______。
4)加碘盐中含碘量为20mg～50mg／kg。制取加碘盐(含
[image: image108.wmf]3

KIO

的食盐)1000kg，若庄Kl与
[image: image109.wmf]2
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反应制
[image: image110.wmf]3
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，至少需要消耗
[image: image111.wmf]2
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________L(标准状况，保留2位小数)。
25．接触法制硫酸工艺中，其主反应在450℃并有催化剂存在下进行：
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1)该反应所用的催化剂是___(填写化合物名称)，该反应450℃时的平衡常数    _____500℃时的平衡常数(填“大于”、“小于”或“等于”)。

  2)该热化学反应方程式的意义是____________．    
a．
[image: image113.wmf]23
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             b．容器中气体的平均分子量不随时间而变化    
C．容器中气体的密度不随时间而变化d．容器中气体的分子总数不随时间而变化  
4)在一个固定容积为5L的密闭容器中充入0.20 mol 
[image: image114.wmf]2
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和0.10mol
[image: image115.wmf]2

O

，半分钟后达到平衡，测得容器中含
[image: image116.wmf]3

SO

0.18mol，则
[image: image117.wmf]2
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：若继续通入0.20mol
[image: image119.wmf]2

SO

和0.10mol
[image: image120.wmf]2

O

，则平衡______移动(填“向正反应方向”、“向逆反应方向”  或“不”)，再次达到平衡后，______ mol<n(
[image: image121.wmf]3

SO

)<______mol。

五、(本题共24分)

26．
[image: image122.wmf]3

CaCO

广泛存在于自然界，是一种重要的化工原料。大理石主要成分为
[image: image123.wmf]3

CaCO

，另外有少量的含硫化合物。实验室用大理石和稀盐酸反应制备
[image: image124.wmf]2

CO

气体。下列装置可用于
[image: image125.wmf]2

CO

气体的提纯和干燥。

[image: image126.png]



完成下列填空：
  1)用浓盐酸配制1:1(体积比)的稀盐酸(约6
[image: image127.wmf]1
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)，应选用的仪器是_____。

    a．烧杯    b．玻璃棒    c．量筒d．容量瓶

2)上述装置中，A是____溶液，
[image: image128.wmf]3

NaHCO

溶液可以吸收_____。    
3)上述装置中，b物质是_____。用这个实验得到的气体测定
[image: image129.wmf]2

CO

的分子量，如果B物质失效，测定结果____(填“偏高”、“偏低”或“不受影响”)。    
4)一次性饭盒中石蜡(高级烷烃)和
[image: image130.wmf]3

CaCO

在食物中的溶出量是评价饭盒质量的指标之    一，测定溶出量的主要实验步骤设计如下：

    剪碎、称重→浸泡溶解→过滤→残渣烘干→冷却、称重→恒重

为了将石蜡和碳酸钙溶出，应选用的试剂是______。   
 a．氯化钠溶液    b．稀醋酸    c．稀硫酸d 正已烷

    5)在溶出量测定实验中，为了获得石蜡和碳酸钙的最大溶出量，应先溶出_____后溶出_______。

    6)上述测定实验中，连续_______，说明样品已经恒重。

27．工业生产纯碱的工艺流程示意图如下：
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    完成下列填空：

1）粗盐水加入沉淀剂A、B除杂质（沉淀剂A来源于石灰窑厂），写出A、B的化学式。

   A                                     B                                   

2）实验室提纯粗盐的实验操作依次为：

   取样、        、沉淀、        、        、冷却结晶、        、烘干。

3）工业生产纯碱工艺流程中，碳酸化时产生的现象是                             。

碳酸化时没有析出碳酸钠晶体，其原因是                                        。

4）碳酸化后过滤，滤液D最主要的成分是                              （填写化学式），检验这一成分的阴离子的具体方法是：                                          。

5）氨碱法流程中氨是循环使用的，为此，滤液D加入石灰水产生氨。加石灰水后所发生的反应的离子方程式为：                                                          

滤液D加石灰水前先要加热，原因是                                              。

6）产品纯碱中含有碳酸氢钠。如果用加热分解的方法测定纯碱中碳酸氢钠的质量分数，纯碱中碳酸氢钠的质量分数可表示为：
  （注明你的表达式中所用的有关符号的含义）

六、（本题共2 0分）

28．丁基橡胶可用于制造汽车内胎，合成丁基橡胶的一种单体A的分子式为C4H8，A氢化后得到2​—甲基丙烷。

    完成下列填空：

1）A可以聚合，写出A的两种聚合方式（以反应方程式表示）。
2）A与某烷发生烷基化反应生成分子式为C8H18的物质B，B的一卤代物只有4种，且碳链不对称。写出B的结构简式。
3）写出将A通入下列两种溶液后出现的现象。

  A通入溴水：                                                               

  A通入溴的四氯化碳溶液：                                                   

4）烯烃和NBS作用，烯烃中与双键碳相邻碳原子上的一个氢原子被溴原子取代。分子式为C4H8的烃和NBS作用，得到的一溴代烯烃有                        种。

29．粘合剂M的合成路线如下图所示：
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完成下列填空：
1）写出A和B的结构简式。

   A                               B                                   

2）写出反应类型。反应⑥                  反应⑦               

3）写出反应条件。反应②                  反应⑤               

4）反应③和⑤的目的是                                                   。

5）C的具有相同官能团的同分异构体共有                 种。

6）写出D在碱性条件下水的反应方程式。

七、（本题共16分）

30．Na2SO3·7H2O是食品工业中常用的漂白剂、抗氧化剂和防腐剂。Na2SO3在30℃时的溶解度为35.5g/100gH2O。

1）计算30℃时Na2SO3饱和溶液中Na2SO3的质量分数
[image: image133.wmf]ω

。（保留2位小数）

2）计算30℃时271g Na2SO3饱和溶液中水的质量。
3）将30℃的Na2SO3饱和溶液271g冷却到10℃，析出Na2SO3·7H2O晶体79.5g。计算10℃时Na2SO3在水中的溶解度。

31．白磷（P4）是磷的单质之一，易氧化，与卤素单质反应生成卤化磷。卤化磷通常有三卤化磷或五卤化磷，五卤化磷分子结构（以PCl5为例）如右图所示。该结构中氯原子有两种不同位置。

1）6.20g白磷在足量氧气中完全燃烧生成氧化物，反应所消耗的氧气在标准状况下的体积为             L。
上述燃烧产物溶于水配成50.0mL磷酸（H3PO4）溶液，该磷酸溶液的物质的量浓度为                 mol·L-1。

2）含0.300mol H3PO4的水溶液滴加到含0.500mol Ca(OH)2的悬浮液中，反应恰好完全，生成l种难溶盐和16.2g H2O。该难溶盐的化学式可表示为                 。

3）白磷和氯、溴反应，生成混合卤化磷
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，且x为整数）。

    如果某混合卤化磷共有3种不同结构（分子中溴原子位置不完全相同的结构），该混合卤化磷的相对分子质量为                                                       。

4）磷腈化合物含有3种元素，且分子中原子总数小于20。0.10mol PCl5和0.10mol NH4Cl恰好完全反应，生成氯化氢和0.030mol磷腈化合物。推算磷腈化合物的相对分子质量（提示：M>300）。
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第Ⅰ卷（共66分）
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五、(本题共24分
[image: image137.wmf])
26．(本题共12分)
1)a b c    2)
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溶液：  吸收HCl气体或吸收酸性气体

3)无水
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 5)石蜡  
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  6)两次称量的结果相差不超过(或小于)0.OOlg

27．(本越共l2分)
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3)A通入溴水：红棕色褪去且溶液分层。    A通入溴的四氯化碳溶液：红棕色褪去。
4)3种

29.

1）
[image: image143.wmf]32

A:CHCH=CH
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BCH=CHCHCl

：

 （或
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CH=CHCHBr

）
2)反应⑥：酯化反应             反应⑦：加聚反应
3）反应②：
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NaOH/OH
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4）保护碳碳双键
5）4种
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七、
30.
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